

应急管理工作报告

(第 2 期)

汕尾市应急管理局

2019 年 2 月 13 日

杨绪松市长到市应急管理局检查春节值班工作 看望慰问应急值守人员

大年初一（2 月 5 日）上午，市委副书记、市长杨绪松在市委常委、宣传部长曾晓佳，副市长、市公安局局长李世华及市政府秘书长杨双标、副秘书长黄伟杰，市城区区长罗光钊同志的陪同下，到市应急管理局检查指导春节值班工作，详细了解春节值班工作情况，亲切慰问节日期间坚守工作岗位一线的应急值守人员。

杨绪松市长察看了值班室、应急展厅、应急指挥大厅，通过市应急指挥中心视频会议系统连线各县（市、区），听取各地春节值班工作情况汇报，并向各地坚守岗位的一线值班人员，表示亲切的慰问，致以新春美好的祝愿。杨绪松同志指出，要针对春节期间安全生产工作特点，时刻绷紧安全生产这根弦，进一步强化安全管理责任和安全生产防范意识。要始终将安全生产工作放在首位，深刻吸取 2 月 4 日海

丰县海城镇辖区火灾事故的教训，做到警钟长鸣、常抓不懈，尤其要加强对老旧城区、“三合一”场所、商场、超市等人员密集场所和烟花爆竹等重点领域的隐患排查整治，努力把各项防范工作做细、做足、做实，把各类隐患消灭在萌芽状态，严防各类生产安全事故发生，为全市人民欢度春节营造安全稳定的社会环境。

期间，市应急管理局党组书记、局长李剑锋汇报了全市应急管理系统春节值班值守工作情况和市应急管理局组建工作情况。全市应急管理系统将牢固树立“群众过节、我们过关”的意识，牢牢抓紧春节前后安全生产这个基本盘，着力强化防范应对各类自然灾害的综合措施，时刻保持全天候应急值守和抢险救援状态，加快推进现代化应急管理能力建设，为确保全市人民度过一个平安、祥和、欢乐的春节作出应有贡献。

市应急管理局迅速贯彻落实省、市领导批示指示精神 研究部署做好应急管理各项工作

近日，省、市领导分别对应急管理工作做出批示指示。2月5日，省委书记李希作出批示，要求全省应急管理系统认真贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，深入学习贯彻总书记关于安全生产、防灾减灾救灾

工作重要论述，围绕省委“1+1+9”工作部署，提高风险管理主动性，加强应急能力体系建设，构建应急指挥平台，打造综合性应急救援队伍，形成共建共治共享的应急管理格局，为我省实现“四个走在全面前列”、当好“两个重要窗口”创造更加安全稳定的社会环境。2月10日，**省应急管理厅党组书记、厅长王中丙**就学习贯彻落实李希书记重要批示精神作出批示，全省应急管理系统要认真学习贯彻落实好李希书记的批示要求，围绕“1+1+9”工作部署，切实抓好六个方面的工作，扎扎实实做好应急管理工作，为全省安全稳定的社会环境做出更大贡献。2月3日，**市委书记石奇珠**在陈少荣、李庆新、邹广、余锡群、李世华等市领导的陪同下，到市应急管理局检查指导节日应急管理工作，充分肯定市应急管理局工作，提出加强学习、加强培训、加强沟通、要在“防”字上下功夫、要在“快”字上下功夫、要在服务上下功夫、要加强党建工作和班子队伍建设的七个要求，在2月4日海丰火灾事故发生后，对处置工作提出了具体要求。2月5日，**市长杨绪松**在曾晓佳、李世华、杨双标等领导的陪同下，到市应急管理局检查指导春节值班工作，并看望慰问一线值班人员，要求深刻吸取2月4日海丰县海城镇火灾事故的教训，做好安全排查整治工作，特别是消防安全隐患排查整治工作。**市委常委、常务副市长邹广**要求市应急管理局贯彻落实省领导和石书记、杨市长批示精神，做好应急值守、

信息报告和安全隐患排查整治工作，把各项防范措施做实做细做好，杜绝类似事故发生。

2月11日上午，市应急管理局党组书记、局长李剑锋主持召开局党组会议，贯彻落实省、市领导批示指示精神，研究部署做好应急管理各项工作。会议要求，一是要有新的认识。全局干部职工要按照省、市领导的批示指示精神，把思想和精力集中到工作中来，进入工作角色，以崭新的面貌面对新年的工作。二是要有新的作为。在风险责任体系建设、风险管控、风险监测预警、应急准备、灾害事故救援处置能力建设、党的建设等6个方面下功夫，争取各项工作取得“开门红”，为全年工作打好基础。三是要有新的作风。要有争先意识、责任担当、雷厉作风和攻坚决心，发扬钉钉子精神，持之以恒突破重大瓶颈制约，闯出汕尾应急管理事业发展新路子。

春节期间全市安全生产和自然灾害形势 总体平稳 未发生重特大事故

春节期间，全市应急管理系统早布置、早行动，加强安全执法检查，市应急管理局坚持每日调度，动态部署应急值守工作，全市安全生产和自然灾害形势总体平稳。截至2月10日18时，全市没有发生较大以上生产安全事故，发生1起较大火灾事故，4起交通事故，共造成9人死亡。

省委省政府、市委市政府高度重视春节假期应急值守工作。省委李希书记、马兴瑞省长等省领导同志，市委石奇珠书记、杨绪松市长等市领导同志，分别对做好春节期间应急管理工作作出指示批示，特别要求深刻吸取2月4日海丰县海城镇火灾事故的教训，做好善后处置和安全排查整治等各项工作。

春节期间，各县（市、区）应急、安监部门值班人员均在岗在位，严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班制度。市应急管理局党组书记、局长李剑锋坚持带班，连续7天与值班人员坚守在第一线。每天安排一名局领导和一名值班科长，两名值班员和值班司机，密切关注全市突发事件信息。值班人员及时、准确报送相关突发事件，提高值班值守和信息报送工作质量。特别是森林防火、安全生产应急救援队伍严格执勤备战，保障了春节期间发生事件有效的处置，全力保障人民群众生命财产安全。

全市应急、安监执法队伍加强安全监管执法检查 and 隐患排查整治工作，从源头消除安全隐患。春节期间，市安委办、市应急管理局发出《关于深刻吸取海丰“2.4”火灾事故教训深入开展安全隐患排查整治工作的紧急通知》，市应急管理局每位局领导挂钩一个县（市、区），来检查指导隐患排查整治工作。全市各级应急、安监、公安、消防等部门共出动17660人次，开展消防、危险化学品运输、烟花爆竹等重点行业领域安全措施督导检查，发现安全隐患6299处，已

经落实整改 6127 处，整改率达到 97%。对公安部公布交通事故十大多发路段——陆丰 324 国道 639KM 至 648KM 隐患路段进行挂牌督办，要求陆丰市政府采取断然措施，彻底消除事故隐患，并加强春节期间的安全管控，确保安全。

春节期间，市应急管理局依托各类传统媒体和新媒体，广泛宣传应急管理法律法规和安全知识，通过三大营运商全网发布春节安全提醒安全预警信息，通过报纸、广播、电视和微信等媒体平台发布安全提示、公益广告，提高全民应急避险意识和能力。

报：省安委办、省应急管理厅，市委常委、副市长，市委办、市人大办、市政府办、市政协办、市纪委监委。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）安监局。
